第一章  演化的自然

一、选择题：

（    ）1、下列关于宇宙起源的理论中，不属于中国古代人民对宇宙的认识的是

   A.盘古开天辟地   B.上帝创造了天地和万物 C.张衡的浑天说  D.“四方上下日宇，往古来今日宇”

（    ）2、目前，下列说法中能够被大部分人认同的是

A、大地是静止不动的，大地是宇宙的中心B、太阳是宇宙的中心，宇宙所以的物质都是绕着太阳转动的

C、太阳系中九大行星绕日公转的方向是不一致的

D、太阳系是由一块星云收缩形成的，先形成太阳，然后剩余的星云物质进一步收缩演化，形成地等行星

（    ）3、从根本上否定了基督教关于上帝创造一切的谬论，遭到教会势力的镇压，付出了血的代价的是 A.哥白尼与他的“日心说”                      B.哥白尼与他的“地心说”

   C.托勒密与他的“地心说”                      D.托勒密与他的“日心说”

（    ）4、下列选项中是属于恒星的不同发展阶段的是

   A.红巨星          B.超新星          C.黑洞          .D.以上选项都是

（    ）5、在地球形成之初，地球的外部是A.岩浆    B.固体岩壳     C.海洋      D.大气

（    ）6、化石是指保留在地层中的（1）古代生物的遗体  （2）现代生物的遗物和遗迹 （3）古代生物的遗物和遗迹 （4）近代生物的遗物和遗迹 （5）近代生物的遗体

  A.1.4          B.1.2          C.1.3          D.4.5

（    ）7、原始生命形成过程中，保护原始生命不受宇宙射线和紫外线伤害要靠

   A.原始大气       B.原始海洋        C.喷射的火山        D.原始的陆地

（    ）8、下列哪一项不是生物进化的总趋势？

   A.水生到陆地        B.简单到复杂        C.低等到高等       D.动物到植物

（    ）9、人类起源于A.猿类          B.猴          C.
黑猩猩          D.森林古猿

（    ）10、可作为研究生物进化的主要证据是

A.地层分布          B.生物结构          C.化石          D.器官比较解剖

（    ）11、始祖马前肢的特点是

   A.中趾发达成蹄  B.有发达的四趾   C.两趾发达，其余退化   D.有三趾，中趾发达着地

（    ）12、对化石的系统整理和研究发现，地球上的生物发展方向是

A.从水生到陆生          B.从简单到复杂         C.从低等到高       D.包括以上三项

（    ）13、下列关于生物进化的说法错误的是

A、化石是生物进化论最有力的证据   B、现代生物都有各自的原始祖先

C、原始爬行类是现代鸟类和现代爬行类的共同祖先

D、恐龙灭绝是“适者生存，不适者淘汰”的典型例子

（    ）14、生物体够有自己的遗传物质，下面所列的不能称为遗传物质的是

A.植物细胞的细胞壁       B.人的DNA       C.水稻基因       D.病毒核酸

（    ）15、1.环境变化是物种变化的原因   2.遗传和变异是生物进化的内在因素   3.变异是不定向的，而自然选择是定向的   4.变异和自然选择都是定向   5.有利的变异经过一代一代的积累而形成新的生物类型A.1.4.5              B.1.3.5              C.1.2.4              D.2.3.5

（    ）16、下列关系属于直系血亲的是A.姐姐与妹妹  B.哥哥与弟弟 C.阿姨与外甥 D.外公与外孙

（    ）17、下列关于某种生物与其生存环境之间的关系叙述中，正确的是

A、环境发生变化时，该生物就灭绝了    B、生物能影响环境，但不能适应环境

C、生物能改造环境，并适应环境的变化  D、生物可影响环境，并在一定范围内适应环境的变化

（    ）18、下列哪种植物最简单、最低等？A.苔藓植物   B.澡类植物   C.蕨类植物    D.被子植物

（    ）19、脊椎动物进化历程中最早出现的完全适应陆地生活的动物是

A.两栖类          B.爬行类          C.鸟类          D.哺乳类

（    ）20、小明经常用小儿感冒灵来治疗感冒，开始效果显著，但长期使用后效果越来越差，最可能的原因是A、流感病毒对小儿感冒灵产生了定向变异  B、流感病毒对小儿感冒灵产生了隔离

C、小儿感冒灵对流感病毒的抗药性变异进行了定息的选择

D、小儿感冒灵对流感病毒进行了定向的选择

二、填空题

21、“星云说”是由德国哲学家             和法国数学家             提出的，个学说描述了太阳系的             过程。

22、根据科学推算：地球的形成约在              亿年前，原始生命约在             亿年前形成。它形成的最初场所可能是             。

23、太阳的热和能是靠太阳内部的               元素发生               反应而产生的。

24、人的遗传物质包括             、             和             。它们发生变化引起的疾病称为               ，如               、               等。

25、             是生物进化的主要证据。根据始祖鸟化石的特点，可以推测始祖鸟是处在             和              之间的过渡类型。

26、自然界新物种的形成是长期            的结果；新品种的形成是长期                  的结果。

27、请将下表中的各项补充完整：

	名称
	外貌
	组成
	能否发光
	质量
	体积
	密度
	主要成分

	恒星
	球状
	
	自己能发光
	小
	
	
	

	星云
	云雾状
	
	
	大
	小
	小
	


[image: image1.bmp]28、如果所示，由于某些真菌的感染，几年里使某森林中几乎所有树木的树皮颜色都变成灰白色。多年以后，不同颜色的蛾增长率发生了变化。（1）其中最有可能的结果是             ；

（2）这是生物对周围环境的             ；（3）因此生物进化的方向是由            决定的。

29、人体生长激素分泌过多会导致举人症或肢端肥大症，生长激素抑制剂是起抑制调节作用的。在传统技术条件下，我们需10万只羊的下丘脑才能提取得到1毫升的人生长激素抑制剂，耗资巨大。1997年美国科学家用化学方法合成人生长激素抑制基因，并将该基因导入大肠杆菌，使大肠杆菌大量合成人生长激素抑制剂，用这种基因工程方法生产此激素1毫升只需10升大肠杆菌培养液即可，其成本大约为每毫克0.3美元，为广大患者带来了福音。

据以上知识回答：

（1）人的遗传物质及控制性状的片段分别是            。

（2）基因工程有什么优点？                    
答案：1、B  2、D   3、A  4、D  5、A  6、C  7、B  8、D  9、A  10、C  11、B  12、D     

13、B  14、A  15、D  16、D  17、D  18、B  19、B  20、C  21、康德  拉普拉斯  形成  22、46  38  原始海洋  23、氢  热核  24、染色体  DNA  基因  遗传病  色盲  先天愚型  25、化石  爬行类  鸟类 26、生物进化  自然选择  27、气体  小  大  氢和氦  气体和尘埃  自己不发光  28、（1）D  （2）适应  （3）自然选择  29、（1）DNA和基因  （2）通过基因工程可以低成本、高效率、大批量生产出人类必需的激素等药物，用于疾病治疗，延长人类寿命。
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